Domace zadanie na druhé cvicenie

3. decembra 2020

1 Uvod

Tradi¢ny sposob zapisu aritmetickych vyrazov je infizovy, ¢o znamené, Ze bi-
narnu operaciu piSeme vzdy medzi operandy: 7 + 12 18/9 a podobne. Tento
sposob mé td nevyhodu, Ze obfas musime pouZivat zatvorky aby sme urcili
prioritu operacii: (7 + 2) % 3 je nieo iné ako 7 4 (2 * 3).

Naproti tomu v postfizovom spOsobe zapisu davame operéciu za operandy:

infixovy | postfixovy
7412 712 +
18/9 189 /
(7+2)*3 724+ 3%
7+(2*%3) 723%*+

2 Zadanie

Napiste pythonovsky modul postfix.py obsahujici jedind funkciu eval _expr(s),
ktora ako argument ocakéva retazec pozostéavajuci zo slov oddelenych bielymi
znakmi. Kazdé zo slov je pritom bud'to celé &islo, alebo jedna z binarnych ope-
racii {+, —,*, /}.

Vasa funkcia ten retazec vypoéita ¢oby postfixovy vyraz a vrati vysledok
— celé ¢islo. Funkcia ani kod v hotovom module nemé ni¢ vypisovat, pytat si
vstupy ani ni¢ podobné.

3 Vzor

>>> import postfix

>>> postfix.eval_expr("1l 2 +")
3

>>> postfix.eval_expr("1 2 -")
-1

>>> postfix.eval_expr("2 1 -")




>>> postfix.eval_expr("2 2 + 3 x*")
12

>>> postfix.eval_expr("2 2 * 3 +")
>>> postfix.eval_expr("2 2 3 * +")
>>> postfix.eval_expr("10 2 /")
>>> postfix.eval_expr("5 2 x 2 /")

>>> postfix.eval_expr("5 2 /")

>>> postfix.eval_expr("5 2 / 2 ")

4 Ako to urobit

Najdolezitejsie je uvedomit si, Ze postfixové vyrazy je treba pocitat pomocou
zasobnika. Napriklad vyraz "7 2 + 3 *"vypodcitame takto, vzdy reagujic na dané
slovo:

slovo | ¢o sa deje zasobnik
7 | dame 7 na vrch zasobnika
7]
2 | ddme 2 na vrch zésobnika
2]
L7
+ | vyberieme horné dve ¢isla, apliku-
jeme + a vysledok ddme na vrch
9]
3 | dame 3 na vrch zésobnika
3]
9]
* | vyberieme horné dve ¢isla, apliku-
jeme * a vysledok dame na vrch
27




Po tomto je vysledok na vrchu zasobnika a vasa funkcia ho ma vratit. Ako vidite,
je to pomerne jednoduché.

e Ako zésobnik pouzite zoznam; pridavate pomocou list.append(...), vy-
berate pomocou list.pop()

e Retazec sa na slova rozdeli pomocou str.split.

>>> "kobyla ma maly bok".split()
[’kobyla’, ’ma’, ’maly’, ’bok’]

e Ak slovo nie je binarna operécia, mozete predpokladat, Ze to je retazec
reprezentujuci celé ¢islo. Na celé ¢islo ho prevediete pomocou int(...).

e Nemusite riesit delenie nulou.



